

# Τριγλιανή Ἑστία



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΤΡΙΓΛΙΑΝΩΝ

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ Ν.ΤΡΙΓΛΙΑΣ

## Η ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΜΑΣ ΕΚΔΟΣΗ

Σε ένα σημαντικό βήμα προχωρεί ο Σύλλογός μας με την δημιουργία της ηλεκτρονικής έκδοσης των δραστηριοτήτων του Συλλόγου (newsletter). Στοχεύει στην διατήρηση της μνήμης της αλησμόνητης πατρίδας αλλά και την ανάδειξη του πολιτισμού και των παραδόσεων της. Απευθύνεται σε νεότερους Τριγλιανούς αλλά και σε όσους βρίσκονται μακριά από την Ελλάδα. Υιοθετώντας τις νέες τεχνολογίες στην έκδοση και διανομή του ηλεκτρονικού εντύπου, ξεκινούμε αυτή την προσπάθεια και καλούμε όλους τους Τριγλιανούς να συμμετέχουν. Το newsletter θα αποστέλλεται ηλεκτρονικά και θα φιλοξενείται στην ιστοσελίδα [www.triglianoi.gr](http://www.triglianoi.gr) που στηρίζει ακούραστα ο συμπατριώτης μας κ. Παναγιώτης Στρούβελης. Περιμένουμε τις διευθύνσεις e-mail σας καθώς και σύντομες απόψεις, κείμενα και φωτογραφίες στο [sat1961@ymail.com](mailto:sat1961@ymail.com)

**Βασίλειος Σακελλαρίδης**

## ΑΓΟΡΑΣΤΗΚΕ Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΠΑΝΤΟΒΑΣΙΛΙΣΣΑΣ ΣΤΗΝ ΤΡΙΓΛΙΑ



Μεγάλη εντύπωση προκάλεσε μεταξύ των Τριγλιανών η αγορά του οικοπέδου στην Τρίγλια Βιθυνίας, εντός οποιού βρίσκεται η ιστορική εκκλησία της Παντοβασιλίσσας καθώς και του προσκευμένου κτηρίου. Τα χρήματα της αγοράς συγκεντρώθηκαν από Έλληνες δωρητές στους οποίους σύμφωνα με πληροφορίες δεν περιλαμβάνονται Τριγλιανοί. Η αγορά πραγματοποιήθηκε μετά από πρωτοβουλίες του νέου Μητροπολίτη Προύσσης κ. Ελπιδοφόρου. Ήδη είναι σε εξέλιξη μελέτη για την εκτίμηση του κόστους αναστήλωσης. Η κίνηση αυτή αναμένεται να ενισχύσει τους δεσμούς των Τριγλιανών με την αλησμόνητη πατρίδα τους. Στην φωτογραφία φαίνεται το εσωτερικό της Παντοβασιλίσσας κατά τη διάρκεια της λειτουργίας που έγινε το έτος 2008 από τον Τριγλιανό πατέρα Θεόδωρο Σεπετσή.

## Η ΠΑΛΙΑ ΤΡΙΓΛΙΑ



Η Τρίγλια της Βιθυνίας, παραθαλάσσια κομπόλη στα βορειοδυτικά της Μ. Ασίας, βρίσκεται στα δεξιά αυτού που εισπλέει στον Κιανό κόλπο. Η ιστορία της ανάγεται στην αρχαιότητα. Κατά μία άποψη το όνομα της οφείλεται σε αρχαία πόλη της περιοχής, το Βρύλειο (5ος π.Χ. αι.). Η σημερινή κομπόλη συστάθηκε από τη συνένωση οικισμών που δημιουργήθηκαν γύρω από τις μονές (Παντοβασιλίσσης, Μηδικίου, Πελεκητής και Χηνολάκου) που ήκμασαν την περίοδο της εικονομαχίας. Η Τρίγλια είναι σήμερα γνωστή ως πατρίδα του Αγίου Χρυσοστόμου Σμύρνης. Το 1922 οι Τριγλιανοί, διωγμένοι κατέφυγαν στην Ελλάδα, Σουφλάρ Χαλκιδικής (Ν. Τρίγλια) και Ραφήνα Αττικής. Οι Τριγλιανοί της πρώτης γενιάς, ίδρυσαν το 1961 το Σύλλογο των Απανταχού Τριγλιανών με έδρα τη Θεσσαλονίκη και παραρτήματα στη Ν. Τρίγλια και Ραφήνα με σκοπό να διατηρήσουν τις μνήμες της αλησμόνητης πατρίδας τους.

## Δέσποινα Παρασκευά-Κράνη

## Η ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΚΛΗΔΩΝΑ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ



Το Παράρτημα του Συλλόγου των Απανταχού Τριγλιανών αναβίωσε στη Νέα Τρίγλια, στις 23 Ιουνίου 2012 στο πολιτιστικό κέντρο του Συλλόγου, το έθιμο του κλήδωνα, που σχετίζεται με την επιλογή συντρόφου από τα νέα κορίτσια. Το ρόλο της πρωτότοκης κόρης είχε η μικρή Θεοδώρα (βλ. φωτογραφία).

## ΕΚΛΟΓΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΠΡΟΥΣΣΑΣ



Τον Μάρτιο του 2011 χειροτονήθηκε ο νέος Μητροπολίτης Προύσσης κ. Ελπιδοφόρος. Η τελετή του έλαβε χώρα στο Οικουμενικό Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως. Ο νέος Μητροπολίτης είναι επίσης ηγούμενος της Ι.Μ. Αγίας Τριάδος Χάλκης καθώς και καθηγητής θεολογίας στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Ο Σύλλογός μας του εύχεται κάθε επιτυχία στα νέα καθήκοντά του. Στη φωτογραφία ο κ. Ελπιδοφόρος με αντιπροσωπεία του Συλλόγου Απανταχού Τριγλιανών κατά την επίσκεψή τους στο Πατριαρχείο τον Ιούνιο του 2011.

### ΟΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Μετά τις εκλογές του Μαΐου 2012 το νέο Συμβούλιο του Συλλόγου μας συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής:

Βασίλειος Σακελλαρίδης (πρόεδρος)  
Αλέξανδρος Κοκκινίδης (αντιπρόεδρος, απόδημος ελληνισμός)  
Κατερίνα Μαστρογιάννη (γενική γραμματέας)  
Νίκη Γκίκογλου (ταμίας)  
Δημήτριος Δημητριάδης (έφορος δημοσίων σχέσεων)  
Δέσποινα Κοκκαλά  
Κώνσταντίνος Καραμανλής  
Το συμβούλιο του Συλλόγου στο Παράρτημα Ν. Τρίγλιας είναι:  
Δέσποινα Παρασκευά-Κράνη (πρόεδρος)  
Χαρίκλεια Κουφούδη (αντιπρόεδρος)  
Καλπάκης Σταύρος (γραμματέας)  
Παναγιώτα Σπανδωνή (ταμίας)  
Εύη Μήτσου Καπετάνου (έφορος δημοσίων σχέσεων)  
Χρυσούλα Μπαμπαρουζή (έφορος δημοσίων σχέσεων)  
Ελένη Γκίκογλου

### ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΤΡΙΓΛΙΑΝΩΝ

Τ.Θ. 18 219, 540 08 Θεσσαλονίκη

e-mail: sat1961@ymail.com

τηλ. Θεσσαλονίκης +306971538231

τηλ. Ν.Τρίγλιας +302373052186

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΤΡΙΓΛΙΑΝΩΝ έχει το λογαριασμό 86196310 στην ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ. Μπορείτε να καταθέσετε την ετήσια συνδρομή σας η οποία ανέρχεται σε 10 € και οποιαδήποτε δωρεά σας, ζητώντας από την τράπεζα να αναγράφεται το όνομά σας και ο σκοπός της κατάθεσης. Η απόδειξη της τράπεζας ισχύει ως δικαιολογητικό για δωρεές στη φορολογική σας δήλωση.  
**ΒΟΗΘΗΣΤΕ ΣΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ**

## Η ΕΥΓΕΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΟΥ κ ΚΑΛΕΜΚΕΡΗ



Ο πρόεδρος του Μουσείου Φωτογραφίας Καλαμαριάς Θεσσαλονίκης κ. Χρήστος Καλεμκερής (Τριγλιανός στην καταγωγή) διέθεσε τη φωτογραφική Συλλογή του Μουσείου, «Κωνσταντινούπολη 1900» του Άγγλου φωτογράφου T.Wild στην έκθεση που οργάνωσε το Μουσείο Φωτογραφίας με το Παράρτημα του Συλλόγου μας στη Νέα Τρίγλια. Η έκθεση που έλαβε χώρα στο Πολιτιστικό Κέντρο του Συλλόγου προσέλκυσε το ενδιαφέρον πολλών επισκεπτών. Μεγάλη ήταν η προσέλευση των σχολείων της περιοχής και εγκωμιαστικά τα σχόλια για την οργάνωση και το περιεχόμενο της έκθεσης. Η έκθεση διήρκεσε από τις 10 Μαρτίου έως τις 15 Απριλίου 2012.

### Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΜΗΤΕΡΑΣ



Στις 14 Μαΐου, το παράρτημα του Συλλόγου στη Ν. Τρίγλια τίμησε το πολυαγαπημένο πρόσωπο της "μητέρας" μέσα σε μια αίθουσα κατάμεστη από κόσμο και σε ατμόσφαιρα έντονης συγκίνησης. Η ομιλήτρια, κα. Χάρης Δημητρακούδη παρουσίασε γλαφυρότατα το μοναδικό πορτραίτο της "μάνας". Μαθητές απήγγειλαν ποιήματα και κυρίες του Συλλόγου τραγούδησαν προς τιμήν της. Την εκδήλωση έκλεισε η δημοτική χορωδία της Ν. Τρίγλιας με παραδοσιακά τραγούδια. Στο τέλος, το διοικητικό συμβούλιο πρόσφερε σε όλες τις παριστάμενες μητέρες λουλούδια, πράγμα που τις συγκίνησε βαθύτατα.

#### Δ. Παρασκευά- Κράνη

#### Στο τεύχος αυτό συνεργάστηκαν:

Δέσποινα Παρασκευά, Χαρίκλεια Κουφούδη-Varenes, Βασίλης Σακελλαρίδης. Η μετάφραση για την αγγλική έκδοση έγινε από την κα Ναταλί Varenes.